

# Известности



## Из далечните страни

### Коя е тази страна Дания?

Облагоден се съвсем на каквото новина, че данските деца и съ затворени очи могат да ви наричат почти същията карта на Дания.

Но ако може да не знаете къде е Дания. Тогава вземете една глобус, на който са нарисувани петте части на света съ всички морета, полвоки, континенти, меридиани и паралели, и после се движете около света със съ всички странни очи, едва ще забележите Дания, като знаете приблизително где трябва да я търсите. Точно е малка Дания на картата. Манчестър, докато Китай и Америка колледжът край океана като петна от кафе, то Дания се вижда като точка от муда. Но, разбира се, само в

Вярно, че знаете горе-долу кои брѳгове на Германия се виждат от Северното и от Балтийско морета. Между тези два морета има една ниша от земя. И ако от Хамбург тръгнете по този ниша ще виждате север, ще спестите направо в Югленда, най-голямата и най-важна част от Дания.

Никога се съмняват да твърдят, че Дания припадна на полска. Понякога или никога не са виждали полска, или пък никога не са били в Дания. Ала облагоден се, че няма на света друга по-натурбушена страна и съ толкова подутен като тѳлото на нѳной борещ след борба.

В Дания всички ходят съ велосипеди. Вечер, освен децата в колони и тя, може се возят съ колони. Всички, от най-младите до най-старите, които имат здрав крак карат колело. Децата в училищата, момчетата от масаркитѳ, младежите съ полковѳ, шивачката съ свояѳ парични, търговците до магазини и чиновниците до канцеларитѳ. Гредоцият пазенъ катѳлна своята служба съ колело. — Съобщениятѳ отива на черва също съ колело. И кралят ходи до двореца си съ колело. Доре и сега не спазват да работят на нещата съ колелата. Застава колелото и то само колелото открещва глѳът, за да полети отново напред. Шивачката пък е почти такѳва. А това може ли да се нарече равенство?

В Дания живят горе-долу толкова хора, колкото в Берлин, 3 милиона и 200 хиляди. Малко ли ви се струва? Тогава опитайте се да брѳте само до една милионѳ и ще видите, че още на



равно с всички, защото за глѳам, колко живят в Дания, тя е най-голямата страна в света.